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市民体験型研修 

自分たちの地域を自分たちで創ろう！ Ｎｏ.2

第 2回 見るー 

平成２８年１０月２２日（土）、 

「中間東校区まちづくり協議会 

第２回市民体験型研修」が開催されました。

参加者のみなさんは、８班に分かれて 

中間東校区内を「まち歩き」。 

小雨が降る中での「まち歩き」でしたが、

約６０人の参加者のみなさんは、 

会場の「なかまハーモニーホール」を出発後、

地域の良いところ、課題となるところを点検。

まち歩きの途中、地域の方にも 

突撃インタビューを行いました。
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まち歩き地図 

（各班の記録は次ページから） 
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１ 班 

法専寺が 

すばらしい 
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２ 班 
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３ 班 
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４ 班 
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５ 班 
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６ 班 
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７ 班 
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８ 班 
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まち歩きの際に、地域のみなさんに、突撃インタビューを行いました。 

インタビューにご協力いただいた方々、ありがとうございました。（順不同） 

お住まいの地域または中間東校区のいいところは？ 

・静かで住み良い。交通の便が良い。買い物にも便利。（70歳代・女性） 

・電停や店が近くにあって良かった。住みやすい。近くに病院ができるとなお良い。（60歳代・男性）

・小、中学生、高校生が多く、にぎやか。（60歳代・男性） 

・高校の生徒さんたちが毎週2回ごみ拾いなどの活動を行っている。（女性） 

・買い物に便利。市役所が近い。住み心地が良い。（40歳代・男性） 

・子どもも老人もなごやかでよい所。（60歳代・女性） 

・静かでよい。（60歳代・女性） 

・交通の便が良い。役所が近い。（80歳代・男性） 

・子どもや学校の活動が楽しい。（30歳代・女性） 

・通学中の学生から元気をもらっている。電停が近く住みやすい。（70歳代・男性） 

・静かで地域の方がとても良い。朝日、夕日が素晴らしい所で、住みやすい。（80歳代・男性） 

・店が近くにあって良い。（10歳代・女性） 

・店、幼稚園、小中学校が近くにあり、住みやすい。（40歳代・女性） 

・生活するのに便利。（70歳代・男性） 

・高台でいい所。西鉄ストア、病院、電停が近い。（60歳代・男性） 

・電停、病院がありいい所。（70歳代・女性） 

お住まいの地域または中間東校区で気になること、困っていることは？ 

・朝、夕の渋滞が激しい。火事の焼け跡がそのまま。（40歳代・男性） 

・自転車事故が多い。（60歳代・女性） 

・地域や自治会のつながりがない。（80歳代・男性） 

・道が狭い。消火活動に支障がある。（30歳代・女性） 

・人通りが少ない。（50歳代・男性・女性） 

・車が多く、子どもが危ない。（40歳代・女性） 

・市のスピーカーが何と言っているか分からない。電車のガード下が見えにくい。（70歳代・男性） 

・中間、北九州のバス、電車が使えるような接続パスのようなものがあればいい。（70歳代・女性） 

・川が汚い。（70歳代・女性） 

・空家が多い。（70歳代・女性）

■ まち歩き 突撃インタビュー結果 
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お住まいの地域または中間東校区に望むことは？

・中間大橋からイオンまでの渋滞をどうにかしてほしい。（40歳代・男性） 

・防犯灯を増やしてほしい。（60歳代・女性） 

・道路を広くしてほしい。（30歳代・女性） 

・活気が戻ってほしい。（50歳代・男性・女性） 

・子ども食堂があるように老人の方が集まれるところがほしい。（60歳代・女性） 
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まち歩きの様子

１ 班

２ 班
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３ 班

４ 班
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５ 班

６ 班



- 16 - 

７ 班

８ 班
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各班の発表の様子

8班7班

6班5班

4班3班

2班1班
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◆開催日時 平成２８年１０月２２日・午後１時～４時 

◆開催場所 なかまハーモニーホール・小ホール 

◆参 加 者 ○参加者人数 ５４名 ○回答者数 ５４名 ○回答率 １００％ 

 [○講師 １名 ○市職員 ７名（安全安心まちづくり課 ７名） ○市議会 １名] 

■年 齢  

年  齢 人  数 割  合 

１０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

２０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

３０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

４０ 歳 ～ １ 人 １.８ ％ 

５０ 歳 ～ １ 人 １.８ ％ 

６０ 歳 ～ １７ 人 ３１.４ ％ 

７０ 歳 ～ ２８ 人 ５２.０ ％ 

８０ 歳 ～ ７ 人 １３.０ ％ 

９０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

無 記 入 ０ 人 ０ ％ 

■性 別 

性  別 人  数 割  合 

男 性 ３８ 人 ７０.４ ％ 

女 性 １３ 人 ２４.０ ％ 

無 記 入 ３ 人 ５.６ ％ 

■市民体験型研修（ワークショップ）の感想について 

項  目 人  数 割  合 

①有意義だった ４２ 人 ７７.８ ％ 

②普通だった １１ 人 ２０.４ ％ 

③あまり有意義でなかった ０ 人 ０ ％ 

④その他 １ 人 １.８ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

■「校区まちづくり協議会」への理解度について 

項  目 人  数 割  合 

①たいへん深まった １７ 人 ３１.４ ％ 

②基本的な理解はできた ３４ 人 ６３.２ ％ 

③あまり分からなかった ２ 人 ３.６ ％ 

④その他 １ 人 １.８ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

中間東校区まちづくり協議会 

第２回市民体験型研修（ワークショップ）参加者アンケート集計結果 
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■まち歩きの内容・時間設定について （複数回答有） 

項  目 人  数 割  合 

①内容も時間も適切だった １８ 人 ２９.１ ％ 

②もっとまち歩きをしたかった ２８ 人 ４５.２ ％ 

③まち歩きはなくてもよかった ２ 人 ３.２ ％ 

④話し合いの時間が短かった ８ 人 １２.９ ％ 

⑤話し合いの時間が長かった １ 人 １.６ ％ 

⑥その他 ５ 人 ８.０ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

（⑥その他の意見：もう少し時間がほしい。３０分位。歩きが早くインタビューの時間が少なかった。

場所が広い。時間が足りなくて見れない所があった。他地区の人との対話が必要だと思う。）

■次回の市民体験型研修への参加希望について 

項  目 人  数 割  合 

①参加する ３６ 人 ６６.８ ％ 

②都合が合えば参加する １７ 人 ３１.４ ％ 

③参加しない １ 人 １.８ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

■感想（自由記入） 

・中間市の発展を望んでいるので「まちづくり協議会」が誕生してよかったと思います。 

・初めての地区を廻りましたので見るものが新しく、もっと時間があればよかった。 

・運転者の方はご苦労さまでした。 

・大変意義あるワークショップでした。あらためて、地域のことを見直していきます。 

・今後も続ければ大変意義があると思う。 

・住民の高齢化はどうにもならない事だと思う。 

・天候の良い日を選んでほしい。 

・大変参考になりました。 

・職員の方おつかれさまです。 

・校区内でもまだまだ知らない場所がたくさん有る。まち歩きはすごく良かった。 

・お疲れ様でした。 

・本日参加してよかった。 

・次回も参加させて頂き、しっかり子どもに伝えていきます。 

・２回に分かれたので、まち歩きの時間が少なかった。 

・地域の無関心層を引き込む方策を考えたい。 

・知らない人達と歩きながら話ができ良かった。 

・他地区との人との交流は有意義だった。 

・長時間の場合はお茶を出してほしかった。 

・時間のとり方がもう少し欲しい。 

・出席者の意識のレベルアップが如実に出て来た様に思う。 

・有意義な研修会でした。 

・地域を回る時間が不足。 

・土曜日にもかかわらず市職員の方が参加され、しかも移動の為の運転と大変おつかれさまでした。 

参加者については他団体に呼びかけ、もう少し若い人に参加していただく様にすれば、もっと良いのではない 

でしょうか。
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中間東校区まちづくり協議会市民体験型研修会

●校区まちづくり協議会担当課 中間市安全安心まちづくり課(市民協働係) TEL ０９３(２４６)２０１７ 


